
 1

Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Wittdün am Montag, dem 16.06.2008, im 
Sitzungsraum der ehem. AmrumTouristik, Mittelstraße 34. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 20:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Lars Hansen    
Herr Harry Jensen    
Herr Jürgen Jungclaus    
Frau Carmen Klein    
Herr Ralf Klein    
Herr Christian Klüssendorf    
Herr Heiko Müller    
Herr Boris Potthoff    
Herr Bernd Zimmermann    
 von der Verwaltung 
Herr Norbert Gades    
Frau Anke Jensen    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 3 .  Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
 4 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 5 .  Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, 

Vereidigung, Amtseinführung- 
 6 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
 7 .  Wahl einer 1. Stellvertreterin/ eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürger-

meisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung- 
 8 .  Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürger-

meisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung- 
 9 .  Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
 10 .  Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
 11 .  Wahlen in den Wahlprüfungsausschuss 
 12 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden 
 13 .  Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 14 .  Wahlen  a) W.D.R. - Anteilsvertreter  b) Forst-und Landschaftsbau Amrum GmbH  c) 

Forstbetriebsverband Amrum 
 15 .  Einwohnerfragestunde 
 
 1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Bgm. Jungclaus eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. 
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 2. Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Ladung werden nicht erhoben. 
 
 

 3. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
  

Bgm. Jungclaus bedankt sich bei den ausgeschiedenen GV Arfst Bohn, Horst Förstl und 
Wieland Runde für die geleistete Arbeit und gute Zusammenarbeit und überreicht je-
weils ein Geschenk. 
GV Ulf Jürgensen und Stephan Dombrowski konnten ihr Geschenk leider nicht in Emp-
fang nehmen, da er entschuldigt fehlten. 
 
 

 4. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
  

Bgm. Jungclaus wird als ältestes Mitglied festgestellt, da er aber als Bürgermeister kan-
didiert, wird GV Harry Jensen wird als zweitältestes Mitglied der Gemeindevertretung 
festgestellt. Er übernimmt den Vorsitz. 
 
 

 5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsur-
kunde, Vereidigung, Amtseinführung- 

  
Zur Wahl des Bürgermeisters wird Jürgen Jungclaus vorgeschlagen. Es wird offen abge-
stimmt. Jürgen Jungclaus erhält 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung. Somit ist Jürgen Jung-
claus im ersten Wahlgang zum Bürgermeister gewählt. 
Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
GV Harry Jensen händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Jürgen Jungclaus zum Bürgermeister vereidigt.  
Der Vorsitz geht nunmehr auf Bürgermeister Jürgen Jungclaus über. Er bedankt sich für 
das Vertrauen und hofft auf eine weiterhin gute Zusammenarbeit. 
 
 

 6. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
  

Bgm. Jungclaus verpflichtet die Mitglieder der GV durch Handschlag auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Tätigkeiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 

 7. Wahl einer 1. Stellvertreterin/ eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtsein-
führung- 

  
GV Heiko Müller wird zur Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Es wird offen abgestimmt. 
Heiko Müller wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum 1. stellv. Bürgermeister ge-
wählt. Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
Bgm. Jungclaus händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Heiko Müller zum 1. stellv. Bürgermeister vereidigt. 
 
 

 8. Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bür-
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germeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtseinfüh-
rung- 

  
GV Christian Klüssendorf wird zur Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Es wird offen abgestimmt. 
GV Klüssendorf wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum 2. stellv. Bürgermeister 
gewählt. Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
Bgm. Jungclaus händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Christian Klüssendorf zum 2. stellv. Bürgermeister 
vereidigt. 
 
 

 9. Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
  

GV Carmen Klein wird als stellv. Mitglied des Amtsausschusses vorgeschlagen. Sie 
wird bei eigener Enthaltung einstimmig als stellv. Mitglied in den Amtsausschuss ge-
wählt. 
 
 

 10. Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
  

Jedem GV liegt eine Vorlage über die Besetzung der Ausschüsse vor. Diese wurden nach 
einer interfraktionellen Absprache aufgestellt. Die GV stimmt en bloc über die Beset-
zung der Ausschüsse ab. Einstimmig bis auf den Fachausschuss mit 1 Enthaltung wird 
folgende Besetzung beschlossen: 
 
Finanzausschuss Tourismusausschuss 

1. Ralf Klein 1. Carmen Klein 
2. Heiko Müller 2. Boris Potthoff 
3. Carmen Klein 3. Bernd Zimmermann 
4. Jürgen Jungclaus 4. Christian Klüssendorf 
5. Harry Jensen 5. Lars Hansen 
 6. Susanne Jensen (BM) 
 7. Jens Petersen (BM) 
 8. Horst Förstl (BM) 
 9. Georg Neisen (BM) 

 
 
Bau- und Wegeausschuss Fachausschuss 

1. Heiko Müller 1. Jürgen Jungclaus 
2. Bernd Zimmermann 2. Carmen Klein 
3. Ralf Klein 
4. Lars Hansen Verwaltungsrat AmrumTouris-

tik 
5. Harry Jensen 1. Jürgen Jungclaus 
6. Holger Peters (BM) 2. Carmen Klein 
7. Ortwin Schade (BM) 3. Boris Potthoff 

 
 
Verwaltungsrat Versorgungsbetriebe Projekt M 

1. Jürgen Jungclaus 1. Jürgen Jungclaus 
2. Heiko Müller 2. Carmen Klein 
3. Harry Jensen 
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 11. Wahlen in den Wahlprüfungsausschuss 
  

Für den nach § 39 GKWG zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die GV
 Ralf Klein, Boris Potthoff, Harry Jensen, Jürgen Jungclaus und Heiko Müller vor-
geschlagen. Diese werden einstimmig als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
gewählt. 
 
 

 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird als Vorsitzender des Finanzausschusses einstimmig GV Ralf Klein und jeweils 
einstimmig bei eigener Enthaltung als Vorsitzende des Tourismusausschusses GV 
Carmen Klein und als Vorsitzender des Bau- und Wegeausschusses GV Heiko Müller 
gewählt. 
 
 

 13. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird als stellv. Ausschussvorsitzender des Finanzausschusses GV Heiko Müller, des 
Tourismusausschusses GV Boris Potthoff und des Bau- und Wegeausschusses GV 
Bernd Zimmermann jeweils einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. 
 
 

 14. Wahlen  a) W.D.R. - Anteilsvertreter  b) Forst-und Landschaftsbau Amrum GmbH  
c) Forstbetriebsverband Amrum 

  
a) W.D.R.-Anteilsvertreter 
Bgm. Jungclaus wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt. 
 
b) Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH 
Einstimmig werden, bei eigener Enthaltung Bgm. Jungclaus und GV Heiko Müller 
gewählt. 
 
c) Forstbetriebsverband 
Bgm. Jungclaus wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt. 

 
 

 15. Einwohnerfragestunde 
  

Die Fragen und Anregungen der Einwohner werden von der Gemeindevertretung aus-
führlich beantwortet. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Jürgen Jungclaus Anke Jensen 
 


